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УДК 336.1 
О. М. Краснікова, к.е.н., доцент 

Полтавський державний аграрний університет 

ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ  

В УКРАЇНІ  

 

Історично так склалося, що Україна – це аграрна країна, яка має родючі 

землі та благоприємний для врожаю клімат. Довгий період наша країна входить  

у п′ятірку лідерів світового масштабу по експорту сільськогосподарських 

продуктів. Внаслідок окупації АР Крим, Донецької та Луганської областей, була 

втрачена певна частка сільськогосподарських угідь. Але, і в таких важких 

умовах, аграрному сектору вдалося адаптуватися та вийти в 2022 рік з часткою 

сільського господарства у ВВП в 10%. Виклики сьогодення зумовлюють 

сільськогосподарських товаровиробників до  пошуку нових шляхів збільшення 

товарообігу, нарощення нових потужностей. 

Аграрний сектор є головною ланкою продовольчої безпеки та вагомим 

джерелом надходжень до державного бюджету України. За офіційними даними 

Державної митної служби України, за 2021 рік експортовано продукції аграрного 

сектора  на суму 27,7 млрд доларів, а отже 40,7 % від загального експорту товарів 

з України  становить саме продукція сільського господарства. Основними видами 

експортованої продукції є зернові культури, олія, насіння олійних культур та 

макухи,  тверді відходи від вилучення рослинних жирів і олій [1]. У 2023 р. лише 

продукції зернових культур було експортовано на суму 3,61 млрд. дол. США. 

Діяльність аграрних підприємств зумовлюється особливими умовами 

функціонування, а саме: носять сезонний характер виробництва, мають значну 

https://doi.org/10.32782/2520-2200/2021-3-11
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тривалість виробничого циклу, залежність від природно-кліматичних умов, 

проблеми в розрахунково-платіжній дисципліні, брак коштів на оновлення 

основного капіталу, зменшення обсягів державної підтримки  і т. п. [2]. 

Підприємства аграрної сфери потерпають від несприятливих природно-

кліматичних умов. Великих збитків та шкоди земельним ресурсам нанесли 

військові дії. Тому, в умовах довготривалої війни, економічної та демографічної 

кризи на порядок денний постає питання пошуку шляхів покращення 

фінансового стану аграрних товаровиробників. 

За період становлення української державності в аграрній сфері відбулося 

багато змін. В першу чергу це пов′язано з впровадженням земельної реформи, 

змінами в податковій системі (сільськогосподарські підприємства тривалий час 

перебували на фіксованому сільськогосподарському податку, а зараз сплачують 

єдиний податок). Підсумком ринкових перетворень в агропромисловому 

виробництві стало запровадження приватної власності на землі 

сільськогосподарського призначення, ліквідація державної монополії на землю, 

ухвалення закону про відкриття ринку землі, що в підсумку сприятиме розвитку 

іпотечного кредитування. Адже, як свідчить історичний досвід, саме 

запровадження іпотеки дало доступ до фінансових ресурсів багатьом 

сільськогосподарським товаровиробникам. Як результат – суттєві зрушення в 

оновленні агротехнології багатьох господарств, підвищенні урожайності, 

поліпшення тваринництва [3]. 

Війна, розв′язана агресором спричинила значні труднощі в експортуванні 

продукції через блокади морських шляхів, оскільки основна частина 

сільськогосподарської продукції транспортувалась морським шляхом. В зв′язку 

з цим основна частина експортних надлишків зерна та олії застрягли в портах 

України та на внутрішніх елеваторах. Ці  факти спричинили вплив на світові ціни 

на пшеницю. Взагалі, загальний збиток, по різним оцінкам який завданий 

українському агросектору на початку 2023 року становив близько 9 млрд. дол 

США. Отже, зважаючи на те, що сільськогосподарські товаровиробники мають 

виняткове значення для держави, забезпечуючи продовольчу безпеку, особлива 

увага має приділятися забезпеченню їх стабільного функціонування.  Таким 

чином, необхідно впроваджувати цілий ряд заходів  для поліпшення умов 

розвитку аграріїв, відновлювати технічні можливості експорту аграрної 

продукції, впроваджувати інновації та заохочувати інвесторів вкладати ресурси 

у розвиток агропромислового комплексу. 
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